

**Rat u Ukrajini, dnevni izveštaj. 10 časova, 31.03.2022.****Invazija traje već 5 nedelja. Ukrajina pruža otpor.**

**Povlačenje ili preraspoređivanje.** Granatiranje regiona Kijeva i Černihova se nastavlja bez obzira na rusko povlačenje trupa. Portparol Ministarstva odbrane Ukrajine [saopštio](#) je da ruske trupe nisu u potpunosti odustale od pokušaja da zauzmu ili bar opkole Kijev i Černihiv. Bela kuća to [potvrđuje](#) ukazujući da je kretanje snaga oko Kijeva preraspoređivanje, a ne povlačenje. Osim toga, treba očekivati veliku ofanzivu na druge delove Ukrajine. Ministarstvo odbrane Velike Britanije [potvrđuje](#) situaciju na terenu – uprkos ruskim izjavama, teško granatiranje i dalje pogađa Kijev i Černihiv. Teške borbe najverovatnije predstoje na periferiji Kijeva narednih dana, navodi britanska obaveštajna služba.

**Pregovori.** Naredna runda pregovora biće [nastavljena](#) 1. aprila u digitalnom formatu. Sastanak predsednika Vladimira Zelenskog i Putina mogao bi da se održi u bliskoj budućnosti, rekao je savetnik šefa kabineta predsednika Mihail Podoljak. Prema njegovim rečima, radne podgrupe nastavljaju sa radom, kako bi se pojasnile i razjasnile pojedine tačke budućeg sporazuma. U svetlu rezultata pregovora, nemački kancelar je ukrajinskom predsedniku poručio da je njegova zemlja „generalno“ spremna da deluje kao garant bezbednosti Ukrajine, [prenosi](#) Rojters. Za sada nije jasno da li će uloga garanta bezbednosti uključivati i vojnu komponentu.

**Spoljna politika.** Slovačka proteruje 35 članova osoblja ruske ambasade pozivajući se na njihove neprihvatljive aktivnosti. Prethodno su u martu već proterali 3 predstavnika ambasade. Slovačka nastavlja svoju antišpijunsku kampanju. U roku od mesec dana, skoro 100 predstavnika ruskih ambasada je proterano nazad u Rusiju.

Predsednik Zelenski i predsednik Bajden održali su jednosatni telefonski razgovor o najnovijoj proceni bojišta i pregovora. Predsednici su razgovarali o daljim sankcijama, makrofinansijskoj i humanitarnoj pomoći. Kao rezultat toga, SAD nameravaju da Ukrajini obezbede 500 miliona dolara direktne budžetske pomoći.

**Gradovi na udaru.** U **Donjeckoj oblasti** ruska vojska je granatirala Marjinku, Georgijevku, Novokalinovo i Očeretinu — civili nisu povređeni, ali je nekoliko kuća oštećeno. U **Mariupolju** su ruske trupe pucale na zgradu sa natpisom Crvenog krsta, [potvrdio](#) je ukrajinski ombudsman. Zgrada je pod vatrom, iako je to međunarodno priznati znak ranjenika ili civila u zgradi. **Irpín, Kijevska oblast** je pod kontrolom Ukrajine, međutim granatiranje iz susjednih opština se nastavlja. Gradonačelnik je [prijavio](#) oko 300 ubijenih civila, brojne slučajeve mučenja, silovanja, otmice. U **Mikolajevu** je od početka rata ubijeno 80 civila, a ranjeno oko 450 prema lokalnom gradonačelniku. U **Harkovu** je uništeno oko **15%** gradske infrastrukture, uključujući skoro 1300 stambenih kuća, 76 škola i 16 bolnica. U **Dergačiju, u oblasti Harkov**, upravna zgrada gradskog veća je potpuno uništena, a više stambenih kuća je oštećeno usled granatiranja. U **Severodonjecku, u oblasti Luganska**, granatiranje je pogodilo školu i oštetilo pet stambenih kuća. Ruske trupe su zabranjenim fosfornim bombama [granatirale](#) Mariinku, Krasnohorivku i Novomihajlivku u **Donjeckoj oblasti**. U bolnicu je prevezeno 11 ranjenih civila iz zajednice Mariinski, uključujući 4 dece.

Napadi na skladišta nafte se nastavljaju. Posle dva dana, Državna služba za vanredne situacije konačno je ugasila požar u skladištu nafte u Rivneu. Međutim, juče su projektili potpuno uništili skladišta nafte u Dnjepru i [Lisičansku](#).

U privremeno okupiranom Hersonu, ruski okupatori pripremaju teren za održavanje [takozvanog referenduma o formiranju „Hersonske Narodne Republike“](#). To je pokušaj da se ponovi scenario Donjecka i Luganska iz 2014. godine. Generalštab Ukrajine saopštava da postoji jak otpor među stanovništvom, što dokazuju brojni mirni skupovi protiv okupacije.

[Mapa](#) trenutne situacije u Ukrajini.

**Kršenja ljudskih prava.** Tokom prošle nedelje, broj prijavljenih slučajeva silovanja i mučenja je povećan. Tajne službe Ukrajine [presrele](#) su razgovor ruskih militanata koji su razgovarali o silovanju 16-godišnje devojke. Časopis Tajm [objavio](#) je svedočenje žene koja beži iz svog sela u Kijevskoj oblasti. Takođe, nastavljaju se ciljane

otmice ljudi. Od početka rata kidnapovano je najmanje 13 [starešina teritorijalnih zajednica](#). Uz njih, na meti su se našli i njihovi zamjenici, pomoćnici, kao i lokalni predstavnici.

**Zdravstvena zaštita.** Desetine medicinskih radnika i pacijenata ubijeno je u više od 80 napada otkako je Rusija izvršila invaziju na Ukrajinu, rekao je predstavnik [Svetske zdravstvene organizacije](#) na konferenciji za novinare u sredu.

**Energetska sigurnost.** Međunarodna novinska agencija AFP, pozivajući se na izvore iz Pentagona, [javlja](#) da je Rusija počela da povlači deo svojih trupa iz nuklearne elektrane Černobil. Rafael Grosi, šef Međunarodne asocijacije za atomsku energiju, posetio je juče Ukrajinu. Poseta ima za cilj pružanje tehničke pomoći IAEA za bezbednost i bezbednost nuklearnih objekata u zemlji. [Ovo će uključivati](#) slanje stručnjaka IAEA na prioritetne lokacije i transport vitalnih bezbednosnih predmeta, uključujući opremu za nadzor i hitne slučajeve. Agencija još uvek ne prima daljinski prenos podataka od svojih sistema za praćenje instaliranih u nuklearnoj elektrani u Černobilju, ali neki podaci se obezbeđuju iz drugih operativnih nuklearnih elektrana u Ukrajini.

[Bloomberg](#) izveštava da su zvaničnici Evropske unije izvršili raciju u kancelarijama nemačkih jedinica Gasproma PJSC u okviru istrage o ulozi ruskog gasnog giganta u podizanju cena na kontinentu do rekordnog nivoa, prema ljudima koji su upoznati sa dešavanjima. Po ovim izvorima, racija je izvršena dok Evropa pojačava istragu o tome da li je ponašanje Gasproma izazvalo skok cena gasa i pogoršalo energetska krizu u regionu. Prethodno su lideri G7 odbili zahtev Rusije da plaćaju gas u ruskim rubljama.

**Ankete.** Najnovija ruska [anketa](#) pokazuje da je podrška javnosti glavnim državnim institucijama Rusije značajno porasla: 83% podržava rad predsednika, 71% podržava rad premijera, 70% podržava rad vlade i 59% podržava rad Državne Dume. U martu je udeo onih koji veruju da stvari u zemlji idu u dobrom pravcu porastao na 69% (u poređenju sa 52% u februaru). Udeo onih koji veruju da se zemlja kreće u pogrešnom pravcu je 22% (38% u februaru).

[Američka anketa](#) koju je sproveo PEW Research Center pokazuje da oko 72 odsto Amerikanaca ima puno ili izvesno poverenje u Zelenskog, više od bilo kog drugog međunarodnog lidera koji se pominje u ovom novom istraživanju PEW Research Center. Samo 6% kaže isto za Putina.

### Predlog za čitanje:

- [How Ukraine's Mykhailo Fedorov is fighting a digital war - The Washington Post](#)

### Statistika:

- Generalštab Oružanih snaga Ukrajine saopštio je ukupne procenjene gubitke ruske vojske na dan 31. marta 2022. u 10 časova: ljudstvo – oko 17.500, tenkovi – 614, APV – 1.735, artiljerijski sistemi – 311, MLRS – 96, protivvazdušni sistemi – 54, avioni sa fiksnim krilima – 135, helikopteri – 131, mekana vozila – 1.201, čamci i laki čamci – 7, cisterne za gorivo – 75, operativno-taktički dronovi – 83, specijalna oprema – 23, mobilni SRBM sistemi - 4.

Pratite i [interaktivni brojač ruskih gubitaka](#).

Svaka pomoć je važna, nijedan doprinos nije premali!

- Podržite volontere koji pomažu ukrajinskoj vojsci – [NVO „Vrati se živ“](#)
- Delite najnovije informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim medijima, sa lokalnim medijima ili širenjem ove kratke beleške.
- Pratite naša dnevna ažuriranja na [Tviteru](#) i našoj [veb stranici](#).
- Možete podržati naš projekat donacijama putem PayPal-a. Više informacija [ovde](#).

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajini!